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A felirati vita.
A szabadelvüpárt szónoka ráütött 

a bokorra, a koalicionális feliratra, 
hogy lássa a parlament s lássa az or­
szág : mi van mögötte. A koalíciónak 
bizonyára nyugodt lévén a lelkiisinerete, 
felfoghatatlan az az animozitas, ideges 
kozbeszólás, türelmetlen feszkelódés, a 
mivel az uj többség Nagy Ferenc tár­
gyilagos, érvekben gazdag, hangjában 
minden támadástól tartózkodó besze­
det logadta. Az uj többség, amely oly 
partokból állott össze, amely partok a 
a parlamenti ellenőrzés iskolájában 
nőttek fel s az eles, sót kíméletlen po­
litikai biralat fegyvereit oly kimeletle 
nül forgatták: valóban csodalatba ejti 
az embert a maga rettenetes türelmet- 
lenségevel. Eddigi terrorizmusát a ki­
sebbségi állapot keservei tálán mentik. 
De mi menti zajos tamadasat a szólás­
szabadság ellen most, mikor, mint uj 
többség, a parlamentaris erő es hata­
lom minden eszközével rendelkezik.

A mai ülés eseményei, a függet­
lenségi párt értekezleten sajat párt* 
hívükkel szemben tanúsított erőszak s 
még inkább a koalicionalis sajtó má­
niákus felelme, hogy a felirati vita 
váratlanul hosszúra nyúlhat: azt a , 
gyanút ébresztik, hogy a koalíció kissé 1 szabadelvüpartot.

fazik feliratának alapos es mélyreható 
parlamenti bírálatától. (Ezt Darányi 
Ignác erdekes kis beszedjében épp 
olyan nemesen, mint finom öngunynyal 
bevallotta^ igy szólván: >Csak a velünk 
szemközt állóknak tennénk szolgalatot, 
ha a feliratot részleteznék <.) Ami erős 
bizonyíték arra nézve, hogy a közös 
felirat vékony hóleple alatt az ellen­
teteknek es ellentmondásoknak szaka- 
dekái rejlenek. S most a vita hevétől 
es tüzes nyilaitól a vezerek féltik a 
mindent eltakaró vékony hólepelnek 
az elolvadását.

Mindenesetre paratlan jelensége a 
teljesen fejeteiejére állított helyzetnek, 
hogy cselszövésnek, gonosz tamadas- 
nak, összeveszitesi es ugratasi kísérlet­
nek tekinti az uj többség azon felirat 
tartalmúnak boncolását, mely a felirat 
alapján nem kisebb dologra akarna 
vállalkozni, — mint az ország ügyei­
nek átvételére.

Nag) nehezen előbujt a koalicioná­
lis politika a bizalmas tárgyalások jó­
tékony félhomályából. Felirat alakjá­
ban a nyilvánosság szine ele került. 
Az a célja, hogy a parlament által 
elfogatItassek, ennélfogva cl kell visel­
nie a politikai ellenfelek bírálatát. \ agy 
az uj többség, amely eddig mindig 
szavazó gepnek nevezte el gúnyosan a 

most szavazni sze­

retne a sajat felirata sorsa felett a be­
ható vita mellőzesével.

Taktikai es apró pártérdekek 
szempontjából talán jól esnek a koalí­
ciónak, ha feliratara a szabadelvüpárt 
soraiból ra sem lőnének, sőt > tiszte­
legve* bocsátanak at azt a veszedel­
mes ötszörösökön. A nemzet erdeke 
azonban egyebet kivan. Az ország 
érdeke azt kivanja, hogy ne az esteli 
világítás diszkrét fényében jelenjek 
meg a felirat, mint valami híres esti 
szépség, a publikum előtt; hanem a 
nappali világosság teljességében. Deák 

l Ferenc bezzeg nem féltette feliratát a 
»többnapos* vitától s az azt ellenző 
szónokok ^maliciaitóh. S ha Apponyi 
felirata, bármely okból, veszíthet érté­
kéből bármely eles parlamenti kritika 
kereszttüzében, akkor jobb lett volna 
neki meg sem születnie. Mert ha óvni 
kell meg a parlamenti biralat finom 
legluizamatol s halk lcgyezőmozgasá- 
tol. hogy lehet reá epiteni egy ország 
jövőjét, nyugodt fejlődései, sok draga 
javat — a könnyelmű kockáztatás ve­
szedelme nélkül

A szabad elvű part részéről Tisza 
István tegnap kijelentette, hogy a fel­
irat kevés »férfias őszinteséggel* bánik 
el a legjelentvkenyebb kérdésekkel. Ma 
pedig linóin elmeellel bizony itotta be 
róla Nagy Ferenc, hogy kormányzati

1 A H C A.

A leleplezés.
- Irta Síri

Takács volt az első vendég, ö ma­
radt utolsónak is. Hónapok óta minden 
szerdán igy volt ez. A fiatal asszony meg 
fekete ruhában járt, amikor Takács már 
mindenütt mellette volt. Mikor pedig az 
asszony kacér és pikáns özvegysége meg­
elégedett azzal, hogy csak a ruhák színé­
nek bizonyos tompításával jelezte agyászt, 
a fekete-fehér csíkos ruhák korszakában 
Takács határozottan kérő gyanánt jelent­
kezett. Az asszony azonban gondolkozott 
még. Habozott. Kitérő feleleteket adott. 
Várakozási időt, meggondolást időt kert. 
— Takács nem értette a dolgot.

— Igaz vagy nem, Helen, — mondta 
neki keserűen — hogy mar jogasz korom­
ban szerettem magát ?

— Igaz.
— És okom volt hinni, hogy szeret?
— Igaz.
— Hogy zokogott, amikor férjhez 

kényszeritettek ?
— Igaz.
— Hogy most független vagyonos 

asszony es én is joggal mondhatom ma­
gamat vagyonosnak ?

— Igaz.
— Hogy hét évig szolgáltam ma 

gáért ?

— Igaz.
— Hal akkor — fakadt ki Takács 

— mért nem akar hozzám jönni?
. Az asszony hálózott.

— Mást szeret ? — kérdezte félté­
keny dühvei Takacs.

— Nem, nem ! — tiltakozott heve­
sen az asszony.

— Hat akkor miért nem mond igent? 1
Választ nem kapott. A/ asszony 

szeme beletevedt a messzeségbe, lakács 
is elhallgatott, nézte az asszony gondol 
kozó, okos fejet, finom homlokai, keskeny 
szájat. Az asszony egyre jobban elgon­
dolkozott es egyikük sem szólt.

Hallgatva ültek. Lassankmt este lett 1 
mar. A puha szobában meleg volt. A 
tiszta csend kordlsinntotta őket. Jó volt I 
igy hallgatva ülni.

Mikor egészen leszállt a homály, 
lukacs közelebb bllzodutt az asszonyhoz. 
Ez a mozdulat oly diszkrét, olyan kérő, 
olyan finom es olyan alázatos volt, hogy 
az asszony odanyujtotta neki a jobb ke 
zet. Takacs megfogta a keskeny kezel és 
nem mozdult többet. A csend tette, a 
magánosság, a szoba meleg puhasága, 
bizalmas mivolta, hogy meg sem csókolta 
a kis kezet, meg sem szorította, csak tar­
totta gyöngéden, óvatosan, bizalmasan. 
Egymás kezét fogjak a homályban és 
egyik sem hajlott a másik tele. Csak ül 
tek hozzasimulva a csendhez, a magános- 
Sághoz, a tiszta, puha szép szobához.

Amint igy egymás kezét tartottak, 
világos volt, hogy jó nekik kettesben ! 
lenni távol idegenektől, zajoktól, brutális | 
lámától es durva fecsegésektől. Ebben a ' 

kézfogásban nem volt sem vágy, sem in­
dulat, sem gerjedeleni. A kézfogás nem 
volt más, mint jelzése annak, hogy az 
einberesrvk kozott kel ember óiul annak, 
hogy összetartozik.

Egészen sötét lett. Egy hosszú fél­
óra telt el így lágy, cdvs hallgatásban. 
Akkoi bejött a szobaleany es meggyuj- 
tóttá a lámpákat.

A kelt idegesen járt*
kelt a szobában t s mikor a szobaleány 
kiment, az izgatottságtól reszketve szólt 
lakácshoz:

Ha most őszintén válaszol a kér­
déseimre, rögtön megmondom, felesége 
leszek e.

— Kérdezzen, — mondta meglepetve 
a férfi.

— Amikor mi nehat gyedul vágtunk, 
amikor jön <s amikor elmegy, maga meg 
szokta szorítani a kezemet. Az ajkába 
harap es fölfelé fordított villogó s/emmei 
néz ram. Miért teszi ezt? . . .

A tei fi zavarodottan nézett ra es 
szólni kt szült. Az asszony megelőzte:

— Azt akarja jelezni ezzel, hogy 
szeret? Hogy vágyódik utánam? OszHi- 
téli válaszoljon !

— Igen.
— Tudom, a férfiak azt hiszik, hogy 

úgy 1 hét hatni az asszonyokra, ha föl­
forgatott szemmel, összehaiapott ajakkal 
eláruljak, mutatják szenvedély ességükét, 
be ez engem elremit, undorít, utálattal 
tölt el. Egy hosszú — nekem nagyon 
hosszú — házaséletben kínosan szenved­
tem az ilyen s/.envedelyesseg alatt. Nckeiu 
ez nem kell, én ezt gyűlölöm, utalom. 

A téli évadra 
s z ü k s g e s koksz H Hosffltani 1 ríj építkezési- es tüzelő­

anyag üzletében.
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programúi, amelynek alapján a király 
egy uj kormányt kinevezhetne, nincs 
benne semmi. S hogy csaknem min 
<ien lényeges kérdésre nézve nem 
egyezteti ki, csak ruganyos mondások­
kal elfedi azokat a kardinális nézet 
eltérésekét amelyek a koalíció pártjait 
eg) inastól élesen elválasztják. Ez az 
oka, hogy a szabadelviipart a maga 
részéről ezt az angol szabású (vala­
mennyi part testére raillő) köpönyeget 
magara nem öltheti, el nem fogad­
hatja.

— Az élelmiszerek hamisítása ellen. 
Többször említettük már, hogy ez idő sze­
rint úgyszólván Európa összes államai­
ban az élelmiszerek hamisításának meg 
gátlásával foglalkoznak. Nálunk a közeli 
napokban két nagy testület, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület és az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesülés fog­
lalkozott c kérdéssel. A tanácskozásokból, 
meg lehet állapítani a következőket: 
Gazdák es kereskedők egyetértenek abban, 
hogy meglevő élelmiszer törvényünk sür 
gős javításra szorul s hogy az élelmiszer 
piacot ellenőrző rhemi i országos hálóza- I 
tát minél előbb meg kell szervezni. Mert I 
gazdak es kereskedők érdekeit az élelmi- I 
szerek hamisítása közelről érinti. Ha be 
tekintünk a modern gazdamozgalmak ko­
hójába, fölismerhetjük, hogy ott a munka 
egyik legfontosabb részé az éríéAes/íés 
javítása Mar pedig semmi sem lehet a 
gazda termel vényéire olyan jó hírnév - es 
árpusztito hitássd, mint e tei melvények 
hamisítása. Magától értetődik tehát, hogy 
a gazdak az élelmiszerhamisitók legeré- 
lyesebb üldözései követelik s ezt kívánja 
az üzlete jo hírnevére féltékeny minden 
kereskedő is. Abban is egyetértenek ezek 
az érdekeltségek, hogy az üldözésnél azt 
az elvet kell alkalmazni, hogy ha a ha­
misító urak a maguk praktikáinál igen ’ 
ügj es vegyészeknek bizonyulnak, ug) 
az ellenőrző chemia országos hálózatát is 
a mai kor színvonalán kell fölépíteni. Es 
az államnak kell ezt a hálózatot megszer­
veznie, mert a közönségnek csak a nyíl-

Magát szeretem, Takács. Nyíltan meg­
mondom, hogy szeretem. De elrémitett, 
▼isi . iszl ti ni i'. hogy főigatti a n 
mét, az ajkába harapott és összeroppan- 
totta a kezemet. Ma azonban egy fél óra 
hosszat ültünk itt együtt, kéz a kézben 
és maga nem tüzel:, nem lángolt, nem 
forgatta a szemet.

A félti nem szolt.
— lakács, — kiáltott diadalmasan 

az asszon) — maga csak játszotta a vad 
szenvedélyt, a tékezhetetlen vad vágyat, 
mert azt hitte így hat reátn, így hódit 
meg engem.

A térti mégsem pirult.
— Pedig en úgy szeretnék élni, — 

mondta az asszony — úgy szeretnék sze­
retni. mint most, ez alatt a lel óra alatt : 
csendesen; lágyan, diszkrétül, kinzó ki 
törések nélkül.

A férfi még mindig hallgatott.
— Takács, •— mondta remegve az 

asszony — ha maga őszintén bevallaná, 
ha igaz hitére mondaná. hog) a villogó 
sz« inforgatás, a kézropogtatás csak tette 
tV> volt, csak kepmutatás, ha bevallaná ...

Csend \ i:. A kissé hízásnak induló, 
becsületes, nyílt arcú, szőke férfi mélyen 
lehajtotta sötétre pirult arcát és halkan 
mondta.*

— Az volt.
— Akkor, — ujjongott az asszony 

— akk i igen, akkor igen. Igen, igen, igen. 

vános vegyészeti állomásokban lehet bi 
zulum. Egy vidéki kereskedő az O. M. K. 
E. ankétjén azt indítványozta, hogy a 
vidéki középiskolák vegyésztanárait bíz­
zák meg az élelmiszerek összetételének 
tudományos ellenőrzésével. Ennek az öt­
letnek gyakorlati ért'ke egészen nyilván­
való. A legtöbb vidéki középiskolán jeles 
vegyészeti szakerők tanárkodnak s tud­
tunk szerint majdnem mindenütt annak 
rendje és módja szerint fölszerelt vegyi 
laboratóriumok is rendelkezésre állanak. 
Ezekben a középiskolai laboiatoriumokbán 
vegy elemzést tanulnak a középiskolai 
diákok, már tudnillik azok, akiknek erre 
kedvük és hajlandóságuk van. Ha azon­
ban a középiskolák vegyésztanarait bíz­
nak meg az élelmiszerek ellenőrzésével, 
akkor a vegytan-tanítás a középiskolákon 
egyszerre nagyot lendülne. A vegyelem 
zés megtanulását kötelezővé tehetnék az 
összes tanulókra s akkor a tanulók az 
élelmiszerek vegyelemzése közben sok 
olyat tanulhatnának meg a vegytanból, 
aminek egész életökre használ vehetnek.

Visszaemlékezéseim (1848-1861)
Irta: Hánysz Zst-v-árL.

(Folytatás.) 8

Nemsokára megint Vácon volt a bí­
boros főpap, de ezúttal gőzhajón jött Esz­
tergom hol, a kegy esi endirk szék háza előtt 
acsorogva láttám, hogy igen sok piarista 
fogadta, káptalanuk volt ekkor. A régi 
romai szenátus nem állhatott fejedelmibb 
megjelenésű alakokból, mint az a palás 
los testület A prímás kíséretében volt 
dr. Markfi Samu benedck rendi tag és 
egyetemi professzor. Nagyon imádkozott 
a sekrestyében, de megtudtam Brezovszky 
Mihál) piarista rendtárstól, ki a váci 
>zekház szabója es sekrestyése volt, hogy 
a nagvságus professzort nem nézték va­
lami sziveslátó szemmel. Tisztelendő 
Brezovszk) Mihál\ szeretett engem, mert 
kéz alatt álló miniszter gyerek voltam, 
szerettem harangozni és mostoha nagy 
anyám többször küldött egy egy üveg 
ajándék olajjal eléje, a főoltár örök lám­
pája iészére.

Ennek a káptalannak lehetett az a 
következése, bog) a nemzeti önvédelmi 
harcunkban jeleskedett és azért kihalásra 
itelt rend ismét vehetett föl újoncokat. 
II. osztályos koromban hitünk is hetet a 
szentélyben megjelenni és szokatlan volt 
nekünk posztó reverendás piaristát látni. 
Egy közülök igen magas volt, ki is ku 
láttuk a nevét, Lipp Vilmos volt; ki 
utóbb mint premontrei, jonevü régész- . 
tanár halt el Keszthelyen 1886 bán. De i 
közöttük volt Zámbó .János, ki a vác- 
megyei iheologusoktól lépett at és a kö­
vetkező évben, a III. osztályban minket 
algebrára oktatott

Volt a III. osztályban honvédviselt 
professzornak, Csákos Elek, büszkék vol­
tunk rá; de szerettük volna lehúzni a 
magyar díszruhát a beamterekről, mikor 
abban 1854. apiil 24 én a főtemplomban 
pompaztak ; akkor a császári pár eskü 
\ője napján a. Tedeumra minket is elvit­
tek. A gönc kardos, kócsag tollas had­
nak. voltak vagy 3 púddal, némelyike 
magyarul is alig tudott. — Volt a IV. 
osztályban olyan mathematikus profesz- 
szórunk (Iiméri Kiss István), aki Petőfi 
hazafias költeményeiből szavalt nekünk a 
számtani órán, ha meg akart jutalmazni, x 
miért jól megtanultuk tőle a gyökkivonást.

1856. tavaszai! kezdték fegy házzá 
átalakítani a nagy üres házat, mely Mária 
Terézia parancsára magyar nemesifjak 
nevelése végett épült, de biz az pókhálótól 
átszőtt denevér fészek lett. A főépület 
tető alatt állt, volt is benne portás, de 
annyira zárt volt, hogy a Duna felé nyíló 
udvarát csak egyszer láthattam. A mai 
igazgatósági épület rész befejezetlen és 
tetőt len maradt, meredező falai között 
eleget játszottunk buvccskát, volt köztünk 

ol)an is, ki a vastag falakban hagyott 
kéményfüstjaratokon a II ik emeletig föl- 
kuszott, — ennyire vakmerő nem voltam. 
Ez épületek átaiakitása azzal végződött, 
hogy föltették az eléje épített magas fal­
kerítésre a kétfejű sast.

Ez évi augusztus 31 én volt az eszter­
gomi bazilika föiszentelése. Némely püs­
pök már napokkal előbb utazott oda. 
Láttam ZaLojszky László kassai püspököt, 
amint a gőzhajó állomás előtt a 4 lovas 
fogatából kiszállott, a lovain meglátszott 
a tót furmányos fölszerelés, a kocsisakon 
szírién, ő maga pedig ugyancsak tótul 
adta nekik utasításait, — rám nem tett 
jó hatást. Apámmal mi augusztus 30 án 
délután érkeztünk kocsin Esztergomba, 
megérkezett nemsokára egy főherceg is 
Becsből, a gyönyörű hajójának neve he­
lyén kétfejű sas volt. Nem is volt az 
egész templomszentelési ünnepségen nem­
zeti zászló, zúgott a Gotterhallo unos- 
untig. Csak a 105 mázsás nagy harang 
bongása nyomta el olykor.

Nagyon félhették Pestet Budát a 
császáriak. Aki oda egy napra ment, 
Meldzettel-t kellett váltania a Polizei hi­
vatalban ; eivotték tőle a vasútállomáson, 
vagy a gőzhajó kiszállásnál a fővárosban. 
Mikor pedig haza akart indulni, el kellett 
érte mennie a megjelölt pesti Polizei hi­
vatalba, ahol vidimáltan kapta meg. A 
hosszabb tartózkodásra Passierschein nél­
kül nem induhatott (‘1. Mikor Pestre men­
tem a piaristák gimnáziuma V. osztályára, 
nekem is utlevelűt kellett váltanom, a 
eseh beamter kitudakolta tőlem az ott 
tartózkodás célját, ug) vallottam, hogy 
Gymnasiál-Student dér V- Klasse leszek, 
de azért végezetül megkérdezte, tudok-e 
Írni ?

(Folyt köv.)

A fölemivelési miniszter figyelme.
A földmivelésügyi m. kir. minisz­

ternek a selyenitenyésztés emelése céljá­
ból kiküldött meghatalmazottjától a kö­
vetkező sorokat kaptuk :
5031. szám.
A Kecskeméti L. tek. szerkesztősegenek 

Kecskemét.
Melegen köszönöm, húg) becses 

lapjának folyó évi április hó 21-én kelt 
számában Pest vármegye selyemtenyész­
tésének 1904. évi állapotáról kiadott 
jelentésemmel bővebben foglalkozni 
méltóztatolt.

Különösen jól esik nekem, hogy az 
ügy fontosságáról éppen Kecskeméten 
emlékeztek meg oly behatóan, miuán 
Kecskemét azon város és vidék, a hol 
szerintem különös nagy jövője volna 
a selyemtenyésztésnek, ha annak elő­
mozdítására több figyelmet fordítanánk, 
mint eddig.

Köszönetéin ismételt kifejezése 
mellett fogadja a tekintetes szerkesztő­
ség kiváló tiszteletemet.

Szekszárd. 1905. május hó 1 én. 
Kezerédy.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Az ülést 10 órakor nyitotta meg 
Justh Gyula. Issekutz és gróf Zichy 
Aladár a fülirat mellett beszélnek, mire 
fölszólal gróf Tisza István : Az a bizony­
talanság és homály, melyet a felirat a 
koalizált pártok programmja gyanánt tar­
talmaz, eddig éppen nem világosodott 
meg. Ha a többségen azt hangsúlyozták, 
hogy ők nem is adhatnak programmot a 
kormánynak, az furcsán hat olyan oldal­
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ról, melyen mindig azt hangsúlyozták, 
hogy a partoknak kell programmol ad­
niuk. (Nagy zaj.) Kossuth Ferenc a héza- 
got betöltötte az által, hogy a koalíció 
célját állította be s kijelentette, hogy ez 
a Független magyar állam kiépítése. Azt 
hiszi, hogy a Függetlenség alatt nem a 
perszonál uniót értette s ha így értelmez­
zük, ez olyan cél, melyre nézve teljesen 
egy ötért Kossuthtal

Kossut a koalíció másik céljául el­
mondta, hogy pusztuljon az eddigi rend­
szer. (Zaj a baloldalon.) Kérdi a képvi­
selőktől, meyik is az eddigi rendszer? 
(Nagy zaj.) Különös jelenség, ha a koalí­
ció ezt a célt tűzi ki, hogy pusztuljon az 
eddigi rendszor, akkor az eddigi rendszer 
kiváló alakjaival akar uj rendszert terem­
teni. Pikánsnak fogja tartani azt a szituá­
ciót, amikor ezzel a tisztelt képviselőtár­
sai — köztük az egyik vezetőember meg 
nem régiben meleg elismeréssel szólt po 
litikai érdemeiről (Andrássy Gyula idege­
sen int a kezével) — lógjak megdönleni 
az eddigi rendszert.

Hírek az országból.
= A K o s s u t h-szobor. Tegnap tar 

tolla a Kossuth szoborpályázat bíráló bi 
zotlsá.' a azt az ülését, amelyen a beérke­
zett pályaművekről, előzőleg pedig a 
Kossuih-szobor helyéről döntött. A zsűri 
az Iparcsarnokban tárgyalt Kossuth Fe­
renc jelenlétében. Hosszabb vita után 
véglegesen a parlament előtti teret jelöl­
ték ki a szobor helyéül, úgy hogy a 
szobrot a tér közepén, a főbejáróval szem­
ben és arccal a parlamentépület felé for­
dulva állítják fel. A teret természetesen 
illő módon a monumentum modorához 
stilizálják. Maga a szoborpályázat megint 
meddő maradt, azért a zsűri azt javasolta, 
hogy most egy uj, általánosabb es végle­
ges pályázatot Írjon ki a tanács. Holnap 
a zsűri a Szabadságharc-szoborról fog 
dönteni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 5.

— A Rákóczi palyadij A varos az 
1903. jubiláns évben tartott díszközgyűlés 
alkalmával elhatározta, hogy minden év­
ben 100 korona pályadijat tűz ki a hamm 
helybeli középiskola tanulói részére Rá­
kóczi Ferenc korából vett pályatétel ki­
dolgozására. A pályadijat a múlt évben 
s ezúttal először a következő pályákéi1- 
désre tűzték ki : Az ország állapotának 
rajza 11. Rákóczi Ferenc föl lépésekor 
A pályaművek beadásának határideje f. 
évi március 31-én járt le s ez időig a pol­
gármesteri hivatalhoz két pályamunka 
érkezett be, melyeknek megbiralására most 
a három középiskola történettanarait : 
Hornyik Józsefei, Járvás Mihály t és Jun­
ker Lászlót kérték fel.

— Csaky püspök atutazasa. Ily cím­
mel lapunk mai számában tévesen azt 
irtuk, hogy CsáAj* Karoly megyés püs 
pök most szombaton utazik át Kecskemé­
ten. Mint értesülünk, a püspök csak két 
hét múlva, tehát e hó 20-án indul inajsai 
bérmautjara.

— Nemzetközi állatorvosi kongresszus 
A folyó évben Budapesten, szeptember 
hóban, nemzetközi állatorvosi kongresz- 
szus lesz. A kongresszus üléseit szeptem­
ber hó 3—9 ig terjedő idő alatt tartja. 
A kongresszus az állattenyésztők és gaz­
dák érdekeit közelről érinti, épp ezért 
kívánatos, hogy a tartandó nemzetközi 
értekezleten az érdekelték minél számosab­
ban vegyenek részt. Rendkívüli tagokként 
részt vehetnek gazdák, egyesületek stb. 
Tagsági dij : 20 korona. A jelentkezők 
részt vehetnek a kongresszus ülésein és 
megkapják bérmentesen az összes kiadvá­
nyokat, az előadások eredeti szövegét, 

hogy a tárgyalások anyagáról kellő idő­
ben tájékozódhassanak. A tagsági jelent 
kezések a kongresszus főtitkárságához 
intézendők a tagsági dijak pedig a m. kir. 
állatorvosi főiskola titkári hivatalához 
(Budapest, VII., Rottenbiller utca 23. sz.) 
küldendők. Mivel a kongresszuson az 
állategészségügyre s vele kapcsolatos kér­
désekre vonatkozó tudományos és gyakor­
lati fontosságú ismereteket a legkiválóbb 
szakemberek vezetése mellett ismertetik 
és vitatják ; ugyanezért gazdasági egyle­
teink, gazdaközönségünk figyelmét midőn 
e kongresszusra felhívjuk, egyszersmind 
ajánljuk, hogy azon minél számosabban 
vegyenek részt.

— Az uj menetrend. A menetrendben 
május elsején beállott kellemetlen válto­
zásokba, úgy latszik, nem egy könnyen 
fognak különösen az érdekelt körök 
belenyugodni. Elsősorban természetesen a 
kereskedővilág az, amely fontos anyagi 
érdekeinek védelmében síkra száll A 
kecskeméti kereskedők legtekintélyesebb 
testületé, a Kereskedői Kaszinó már a 
tegnapi nap folyamán felterjesztési inté­
zett e kérdésben a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz, melyben a mizériák teljes 
megszüntetését kérelmezi. A memorandum 
megjelöli ama módozatokat is, melyeket 

’ e célra legalkalmasabbnak tart. A hátrá- 
| nyos forgalmi viszonyokon főleg akként 
| kívánnak az illetékes körok javítani, hogy 
I a Szegedről Kecskemetigjjövő esti vonatot 
I Budapestig kérik meghosszabbítani, sokan 

sürgetik továbbá azt is, hogy reggel 7 
urakor indítsanak a fővárosba egy uj vo­
natot, mely lehetőleg még tiz óra elölt 
elérje Kecskemétet. Mindkét óhajtás igen 
nagy mértékben előmozdítaná a közleke­
dés kényelmességét s így kívánatos volna, 
ha az államvasutak igazgatósaga nem 
zárkóznék el a teljesítésük elől.

— Kecskemét az ev. ref egyházkerü­
let közgyűlésén Most folyik Budapest* n a 
dunamelleki ev. ref egyházkerület köz­
gyűlése, melyen a kecskeméti református 
egy házat Mészáros János lelkész képvi 
seíi, aki a tanácskozásokban igen előkelő 
részt vesz. Főleg erősen védelmezi a kecs­
keméti egyházmegye autonóm jogait, me 
iveket az egyházkerület többszörös be­
avatkozásával megsértett. A közgy ülés a 
maga részéről azzal ismerte el Mészáros 
János érdemeit, hogy minden fontosabb 
bizottságnak tagjaid választotta meg.

— Szerencsetienül járt kőműves Vég­
zetes szerencsétlenség történt ma délelőtt 
Tormássy István rendőrkapitánynak Páva­
utcai 143 sz. a. házánál. A házat most 
alakítják át s a munkálatuk folyamán 
szükségessé vált a konyhának kibővítése 
is. A konyha egyik falát a vállalkozó 
aláasatia, de utasításait roszszul adta, úgy 
hogy az egyszerre óriási robajjal rádült a 
vele szomszédos, alig két méternyire álló 
falra, úgy, hogy a nagy rázkódásra ez is 
bedőlt. A szomszédos hely iségben a föl- 
lamasztott padló alatt dolgozott I>. Kiss 
János 21 éves kecskeméti születésű kő­
műves-napszámos, akit a kél ledőlt fal, 
mely a padlóra zuhant, egy szempillantás 
alatt agyonnyomott. A szerencsétlen fiú­
nak csak nagynehezen sikerült a valóság­
gal lepénynyé lapított holttestét a romok 
alól kiszabadítani. A vállalkozó ellen az 
eljárást megindították.

— Por. Tagadhatatlan, hogy vannak 
embeiek, akik semmit sem szeretnek a 
maga természetül kotta meztelenségében 
látni. A leikük, mondjuk, olyan kvalitású, 
hogy az élet jelenségeit, időben és térben 
egyaránt, csak akkor tudják igazán meg­
érteni és élvezni, ha azokat áttetsző fá­
tyol födi el földi és lelki szemeik elöl, 
amelyen át csak a körvonalak láthatók 
tisztán. Ezek között az érdekes lelkű 
emberek közölt, ámbátor sokan vannak, 

hiába, hasztalan keresnénk olyat, aki a 
világban úgy szereim1 gyönyörködni, hogy 
azt a porfelhő födje el előle. 8 mégis úgy 
áll a dolog, hogy ebben az élvezetben 
boldog, boldogtalan részesülhet és része 
sül Kecskeméten, teljesen a saját hibáján 
kívül, évről-évre. Amikor ugyanis virág­
fakasztó május üdítő lehetető kicsalja 
odúiból a kecskeméti emberiséget, min­
denki a sétaterekre, korzóra igyekszik. De 
fájdalom, ugyancsak gyorsan lehűti a sé­
tára vagy ójialandót — a por. Nem múlik 
el esztendő, hogy sok, nagyon sok szó ne 
esnék városunk eme speciálitásáról : a 
pórról. A közönség, miközben adagokban 
nyeli a szárnyra kapott anyaföldet, zúgo­
lódik. a sajtó megereszti kisded megrovási 
kalandjait, szomszédaink pedig egész le­
gendákat költenek a kecskeméti porról. 
8 ez igy lesz meg jó darabig ; amíg a víz­
vezeték csatornái be nem hálózzák a vá­
ros belterületét s ulcakövezés dolgában 
jókorát nem haladunk ; addig lesz is mit 
nyelnie bőven a jó kecskeméti tüdőnek.

— Elégett vasúti kocsi. Hatalmas 
tűznek volt tegnapelőtt tanúja a ceglédi 
vasútállomás. Egy nagy szesztartó kocsi, 
a kecskeméti Első Alföldi cognac-gyár 
és szeszfinomitó részvénytársaság tulaj­
dona vesztegelt ott egyik tehervonathoz 
kapcsolva. Bizonyára valamelyik vasúti 
alkalmazót: vigyazatlansaga, vagy tabui 
a lokuinotivbol kiszálló szikra következ­
tében a szesz tüzet fogott és az erős ko­
csival együtt elégelt. A kár jelentékeny, 
azonban az allainvasut köteles azt meg* 
téríteni.

Brutális mostoha fiú Darida Ist­
ván (59 esztendős városföldi lakos ma föl­
jelentette a rendőrségen mostoha fiát, 
Nemet Istvánt, aki késével összeszurkálta. 
Az aggastyán a napokban férjhez adta a 
lányát ; ezt mesélte ma délelőtt boldogan 
a béresének, közben pedig becsmérőleg 
nyilatkozott a mostoha fiáról. Ez épp 
akkor érkezett haza s mikor az anyjától 
megtudta, hogy miket beszélt róla az 
apja, késsel rohant rá s fején több he­
lyütt összeszurkálta. A fitt ellen súlyos 
testi sértés büntette miatt folyik az el 
járás.

— Felvetel tanító képző intézetbe A 
k i s k u n t é I e g y 11 á z i tanítóképző igazgatósága 
közhírre teszi, kogy a kiskunfélegyházi 
tanítóképző intézetnél az 1905—6. iskolai 
évre az I évfolyamba fölvétetik 30 nö­
vendék. Ezek közül 4 egészen ingyenes 
ellátásban, 21 pedig 5-től 20 koronáig 
terjedő mérsékelt havi díjért részesül tel­
jes ellátásban ; 5 künnlakó 8—15 korona 
pénzbeli segélyben részesül. A kedvez­
ményeket a közép vagy polgári iskola 
IV. osztályát végzett kitűnő es jeles elő­
meneteld növendékeknek fogják adomá­
ny oztatin. A pályázati kérvényekét folyó 
évi május hu 31 ig az intézeti igazgató­
sághoz kfll benyújtani.

— Allathetegseg Nagykörös rendőr­
kapitánysága értesítette hatóságunkat, 
hogy ott a lovak közt szórványosan föl­
lépett a takonykor. A var<»s területére el­
rendelték a zárlatot.

— Piaci árjegyzék 1905. évi máj. hó 
5-ik napján. Tisz.tabuza Ili.40—17.40 Két­
szer 14.40—14.80. Rozs 13.80—14 00. Árpa 
16 00—16.40. Zab 14.80—15 40. Tengeri 
kecskeméti 16 40—16.60. Tengeri bánáti 
16.40—16.60. Köles 18 00-20.00. Krumpli 
9.00. —10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4 40 
4 80. Hízott sertés kilója 1.30—1.36. Sza­
lonna kilója 1.40—1 (50.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

FőmunkaUrs

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Új vegytisztitó-űzlet!
Vun szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a 111. tized, 
Budai nagy utcza 151. számú Juhász- 
házban, az Itczéspiacz mellett 
mtiveg y észeti es függöny tisztitó 

üzletet nyitottam.
Elvállalok minden, e szakba vágó dolgo 
kát Jutányos árak mellett.

A n. e. közönség szives pártfogásáéit 
esedezve, vagyuk kiváló tisztelettel:

Szántó Jánosné
S769—6- 4 vegytisztító.

Ztczé»FÍa.cz zxxellett.

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben.

Szechenyi-ter II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben 
szobafestő és mázoló

=:= rxx'ő. li e 1 jr t xx^ritottaxxi. ---------
Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a 

ulegolcsolólo áratls: mellett elvállal lxatorx^== 
fV Elvem: kevés haszon, nagy forgalom I

s Tisztflrllfl GrlldriczCL ÓZSef szobafestő és mazolo.

Üzlethelyiség 
változtatás T

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, miszerint az Itczospiaczon levő 

czipész-tízl etemet 
f. évi május elsejetol Vasária-kis-utcza 
138. számú Leitner Ignacz úr hazába 
Jxelsreatexxx át.

Egyszersmind tudatom a n. c közönséggé!, hogy : 
minden e szakba vago dolgokat utanyos ajak mellett, . 
pontosan és legújabb divat szerint készítek.

Csak mertek utáni megrenJeleseket fogadok el | 
és azokat a legnagyobb szakavatottsaggal készítem. i 

Minden állandó rendelőmnek kisebb 
javitasokat díjmentesen eszközlök.

Kérem a n é. közönség jóindulatú bizalmát s 
magamat nagybecsű pártfogasába ajánlva, vagyok 

kiváló tisztelettel

Blavi

Ruhatisztító- és kelmefestő-
Üzl6t611iet athe,yeztem fW° ev* május 

ho I tol Nagykorösi-utcza <a 
Nagy takarék pénztár epuletebem Lövi Soma- 
fele üzlet szomszédságába Tisztelettel :

Varadi Mihály
3755 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten. 15—6

Férfi öltönyök vegytisztitása 
3 koronától feljebb!!

Weisz Mihály

!! Egy pár férfi vagy női ezugos vikszosbör czipö 2 forint 25 krajezár!!
Figyelem! Csakis Figyelem!

Verseny árn-íízlete
Kecskemét VLÍCa 161. Kecskemét
— a, -volt JaráaToirósa.g'i lxi-va.ta.lla.1 szemcen. — 

Óriási választék férfi-, női- és gyermek-ezipökben. Hímzések metere
6 ki tói kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék 

2 kr.-tól kezdve Harisnyak. Ingek. Gallérok, Kezellök a legolcsóbb verseny­
arakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek es Blousok 
Kérem cl csEin>x-e T

KECSKEMÉTI LAPOK

Értesítés.
Értesítem a t. közönséget, hogy a 
mai napon I. tized, Vásári-kisutca 
135. szám alatt (az Ipartestülettel 

szemközt) 

állatorvosi rendelő irodát
nyitottam.

Forró Lajos
3745 gyakorló állatorvos. 20-10

2879—1905. tksz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Berente István végrehajtatónak 5. Aagj” 
László és neje szül. Bodaez Mária elleni 
1400 korona töke és jár. iránti kielégítési 
végrehajtási ügyében, —

1. a kecskeméti 5376. számú tkvi 
betétben A-f-1. sor 597. hrszátn alatt fel­
vett Végh János és neje Kürtösi Juliánná 
nevén álló 3374 korona becsértékű jószág­
test, —

2. a kecskeméti 6835. számú tkvi 
betétben A I., 1-3. sorszám alatt felvett 
es végrehajtást szenvedeti nevén álló 1490 
korona becsértékű jószágtest az 1905. évi 
junius ho 16 ik napján d. e. 9 orakor a 
kir. tvszék tkvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen, az egyidejűleg meg­
állapított s a hivatalos órak alatt a telek­
könyvi hatóságnál, valamint Kecskemét 
város házánál megtekinthető feltételek 
mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók — a Kisbirtoko­
sok Országos Földhitelintézete vagy meg­
hatalmazottja kivételével, mely a fentebb 
2 tétel alatti jelzett jószágteslet illetőleg 
bánatpénz letétele nélkül is árverelhet — 
tartoznak a becsár 10 százalékát készpénz­
ben, vagy óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzül előre le­
tenni.

Kecskemét, 1905. évi márczius hó 21. 
napján, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál.
3772 (P. H.) 1 — 1
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Steinep Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.
Egv 400 holdas hirtok haszonbérbe kiadó.
Borbason egy 50—60 holdas birtok haszonbérbe kiadó. 
Az Izsáki-ut elején egy kis földbirtok eladó.
Az állomás mellett egv szőlő nyaralóval eladó.
A X , VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó házak vannak 

eladók
Szarkasban 10 hold fajszólő eladó, nyárilak, borház, 

kapaslak, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 pereznyire 100 in. holdas birtok, mely­

ből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó

Talfájában <gy 10—12 holdas föld megvétetik.
Egy 120—150 holdas homokbirtok, melyen kaszaló is 

van haszonbérbe kerestetik.
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik.
A varoshoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas 

szőlő eladó.
Szikraalpáron a vasúti állomáshoz 10 pereznyire egy 

3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold re­
gényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón 
eladó.

A varostól 8 kil. egy 135 140 holdas I-ső rendű
szántóföld eladó

Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cséplési icléxiyre

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 
1OO kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most elő jeg'^rszTxetö.

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nal
Mezei- es Trombita-útcza sarkán.

Ugyanott 
ls'u.dAfzes'tl 
légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 
_ ,ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: ölfa, vágott 
tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
és czementekben. "SQ

Beretvás Pálnál “r,cza 14
60.000 drb fajtiszta Olasz-Risling

5,600 drb Muscát-Lunel
1.900 drb Szagos
1.800 drb Madlein szölövesszo

ezrenként 6 korona árban eladó.

Zongorákat
* tart, esetleg 

régivel is beeserél 
Wogrincsics Ferencz 

zongora-készítő és hangoló
Kecskeméten. Gyik-utcza 49. sz. alatt.

3778—C—l

Kiadó űri lakás!
Klapka utcza 179-ik számú házban 

négy szobás utczai lakás 
előszoba és folyosóval, konyha, cse­
lédszoba, 2 kamra es külön pinczével, 
villany felszereléssel, istállóval, vagy 
istálló nélkül, kiadó. Értekezhetni

Goitein Miksa
3777 Leszámítoló bank titkárává!. —t
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